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АДАПТИВНІ МЕТОДИКИ ВИКЛАДАННЯ У ВИЩІЙ ШКОЛІ 

ЯК ІНСТРУМЕНТ ПСИХОЛОГО-ПЕДАГОГІЧНОЇ ПІДТРИМКИ 

ТА СОЦІАЛЬНОЇ АДАПТАЦІЇ СТУДЕНТІВ В УМОВАХ КРИЗИ 

 

Вступ. Повномасштабна воєнна агресія та тривала суспільна криза справили 

глибокий дестабілізуючий вплив на вищу освіту України та студентську молодь. До-

свід втрат, переміщення, стрес та невизначеність створюють перешкоди для психоло-

гічної та соціальної адаптації студентів. В таких екстремальних умовах традиційні 

підходи до викладання виявляються недостатніми, адже освітній процес має не лише 

забезпечувати фахову підготовку, але й стати простором безпеки, підтримки та спри-

яння розвитку психологічної стійкості. Це ставить перед вищою школою складне за-

вдання: зберегти якість освіти та водночас стати опорою для студентів у складний 

час. Виникає гостра потреба в системній психолого-педагогічній підтримці студентів 

безпосередньо в рамках навчальної діяльності [2, с. 131]. Це вимагає переосмислення 

методичних засобів на користь адаптивного навчання, що враховує актуальні умови 

та потреби здобувачів. Дослідження адаптивних методик викладання як засобу підт-

римки студентів набуває особливої актуальності та практичної значущості. 

Мета. Метою даних тез є аналіз адаптивних методик викладання у вищій школі, 

що спираються на гнучке планування навчального процесу, ефективні комунікативні 

практики та творчі методи навчання. Ці методики розглядаються як невід'ємна скла-

дова психолого-педагогічної підтримки, спрямованої на сприяння соціально-психо-

логічній адаптації студентів в умовах тривалої кризи в Україні. 

Виклад основного матеріалу. Ключовим напрямом адаптації є гнучке плану-

вання та структурування навчального процесу [3, с. 50–55]. В умовах постійних пові-

тряних тривог, перебоїв з електроенергією та інтернетом, вимушеного переміщення 

студентів, саме гнучкість стає запорукою неперервності навчання та зниження рівня 

стресу. На практиці це може виявлятися у впровадженні модульної побудови курсів, 
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наданні студентам можливості обирати індивідуальний темп (особливо при асинх-

ронному форматі, коли кожен працює у свій час), гнучкості у термінах виконання  

завдань та формах контролю, а також у постійному оновленні змісту дисциплін для 

відображення актуальних реалій та формування навичок, затребуваних у кризовому 

суспільстві. 

Важливим є адаптивне навчання з використанням цифрових технологій для  

персоналізації освітньої траєкторії та подолання географічних бар'єрів [4, с. 115–118]. 

Використання адаптивних систем, платформ управління навчанням та різноманітних 

електронних ресурсів допомагає враховувати індивідуальні потреби студентів, спри-

яючи їхній самостійності та здатності діяти в умовах невизначеності. Це також дозво-

ляє долати освітні прогалини, що виникли через вимушені перерви у навчанні, та  

розвивати цифрову грамотність студентів, критично важливу в сучасному інформа-

ційному просторі. 

Невід'ємною складовою є оптимізація комунікативної взаємодії [1, с. 25–35]. В 

умовах загальної тривоги та невизначеності, особливої уваги потребує створення ві-

дчуття присутності та підтримки в онлайн-форматі, де невербальні сигнали обмежені. 

Цьому сприяє і використання творчих та інтерактивних методів [1, с. 80–95], таких як 

проектна робота, групові дискусії чи аналіз кейсів, пов'язаних із сучасними викли-

ками (наприклад, подолання наслідків війни, волонтерство). Такі підходи активізують 

пізнавальну діяльність, а сама активна участь та співпраця, на відміну від пасивного 

слухання, можуть сприяти зниженню тривоги та відчуття безпорадності. Крім того, 

вони допомагають розвивати критичне мислення, вміння працювати в команді та ви-

рішувати проблеми. Це, в свою чергу, формує соціальні й професійні навички, що 

підвищують адаптивність особистості. 

Таким чином, ці взаємопов'язані методики формують комплексний підхід до 

навчання та підтримки у вищій школі, де педагогічні завдання тісно переплітаються 

з психологічною допомогою. 

Висновок. Отже, аналіз підтверджує, що адаптивні методики викладання, які 

інтегрують гнучке планування, адаптивне цифрове навчання, підтримуючу комуніка-

цію та творчі підходи, є дієвим інструментом психолого-педагогічної підтримки, 

сприяючи адаптації і психологічної стійкості студентів в умовах кризи. Це свідчить 

про необхідність переосмислення ролі викладача та ЗВО – викладач стає не лише екс-

пертом, а й наставником, чутливим до потреб студентів – від простої передачі знань 

до цілеспрямованого розвитку адаптаційного потенціалу, що є ключовим для ефектив-

ності освіти в Україні сьогодні. Такий підхід сприяє формуванню не лише кваліфіко-

ваних фахівців, але й стійких, адаптивних громадян, здатних долати виклики. Пода-

льшого вивчення потребує розробка програм підготовки викладачів, дослідження ін-

ституційних чинників (наприклад, системи навантаження та мотивації викладачів), 

що сприяють або заважають впровадженню цих методик, та оцінка їх довгострокової 

ефективності. 
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